

盛夏,铁骑队员身穿厚实的服装,穿梭于繁华商圈、繁忙路段——

炎炎烈日“炼”就飒爽骑警

高温天,身穿厚实的骑行服在烈日下骑行无疑是一场严峻的“烤”验。这些天,南通市公安局交警支队七大队的铁骑队员依然穿戴整齐准时上路巡逻,穿梭于繁华商圈、繁忙路段,利用铁骑“快、巧、灵”的优势,迅速处理交通事故、疏导交通拥堵。

无畏酷暑 守护城市畅通与安全

大暑天,气温高达35℃,他却站得笔直,挥手果断利落,脚下转停有力,动作尽显帅气。23日上午,铁骑队员张伟正在江海大道高架指挥交通。早高峰时段,车辆交会时靠得很近,容易发生剐蹭,一直眼观六路、耳听八方的张伟不断吹响口哨,提醒司机保持车距,避免事故发生。

“工农路匝道上发生两车追尾事故。”对讲机里,大队勤务指挥室传来突发警情。正在附近的张伟飞快赶至现场,发现一辆小轿车撞上了一辆SUV的尾部,小轿车车头变形,两辆车均无法动弹。放置反光锥桶、徒手推行事故汽车打通应急车道……张伟与同事默契配合,堵死的匝道迅速恢复畅通。

头盔、骑行服以及墨镜、皮手套、皮靴,一套装备把张伟包裹得近乎密不透风,豆大的汗珠从他黝黑的脸颊不停滑落。张伟指了指系在腰间的腰带说:“这是我们巡逻时需要用到的装备,有警棍、手铐、手电筒等,加上头盔、骑行服,大概有5公斤重。”

除了高峰执勤外,张伟还要参与路面巡逻、交通疏导、违法查处等工作,一天至少有10小时在户外。“夏天的骑行服虽然是轻薄镂空的,但是热风一个劲往里吹,从头到脚,没有一块地方是干的。”他笑着说。

当天上午10时,完成早高峰巡逻任务的铁骑队员陆续回到队里。

气温飙升,摩托车也变得滚烫,发动机散发出的热浪直扑脚踝。“警用摩托车重量有250多公斤,这对我们的驾驶水平提出更高的要求。”张伟告诉记者,“想要驾驭好它,‘冬练三九,夏练三伏’必不可少。”

不一会儿,七大队的训练场上,警用摩托车发出阵阵轰鸣,张伟和同事们的“每日一练”开始了。拥堵路段窄路驾驶、“之”字绕桩驾驶……笨重的摩托车在他们的操控下显得灵活又轻便。

炽热之心 坚守服务群众第一线

“这是反光锥桶,这是抽油管,这是千斤顶、钳子、灭火器、警戒带……”中午时分,地面温度达到45℃。回到队里休整的铁骑队员朱峰向记者展示了摩托车上的“百宝箱”。

2017年,南通交警铁骑队伍成立之时,朱峰就加入了警队,至今巡逻里程为50000余公里。朱峰说:“骑行的里程有多少不重要,关键是,我为老百姓做了一些事儿,对得起这身警服。”

除了铁骑交警外,朱峰还有另一个“身份”:在抖音上拥有47万粉丝的短视频博主“守护南通小朱”。自2019年开始,他在网络上发表自己的执勤故事:为断指伤员紧急开道、营救流浪小猫……他用第一视角和幽默风趣的语言呈现了铁骑为民服务的高光时刻,吸引了众多网友的关注。

“守护南通小朱”的身份令朱峰始终如一地坚守在巡逻一线。自从知道有人喜欢自己的铁骑故事,有人称赞自己工作的方式方法后,朱峰就会以更加专注的态度和饱满的热情去化解每一场风波、帮助每一位群众。

入伏以来,朱峰他们的巡逻任务更多侧重于对抛锚车辆和中暑群众的救助。

铁骑玫瑰

烈日下展现飒爽英姿

当日下午3时,市区工农路、青年路路口,蒸腾的热浪里,铁骑队员鞠佳佳正在巡逻喊话:“您好,开车时不要接打电话,不要分心驾驶。”“骑车请戴



23日,铁骑队员朱宇轩(前)和鞠佳佳在市区工农路、青年路路口巡逻。记者张天元

好头盔……”

近40℃的高温下,这个2003年出生的小姑娘和同事朱宇轩坚守岗位。2023年,从警校毕业后,经过艰苦训练,她如愿成为队里5名女队员之一。虽然从警才8个月,鞠佳佳始终坚守在路面执勤第一线。

做好铁骑工作,既需要扎实的骑行技术,又要有灵活处理问题的能力。为了能尽快上手,初入岗位的鞠佳佳骑着摩托车逐条路摸排,熟悉辖区周边道路状况。“现在只要说出一个简单的地址,我就能马上定位,并且快速规划出最优骑行路线,在群众需要时第一时间来到他们身边。”鞠佳佳说。

每天早上7时多,队员们开始上路巡逻。在非早晚高峰时间,她们则承担着中心商贸区机动巡逻和警情处置工作,每天穿着厚重的铁骑制服,头顶烈日,穿梭在大街小巷。一天下来,她们的警服就在“出汗—湿透—风干—湿透”模式下不停循环。

回到铁骑驿站休息时,鞠佳佳脱下警帽,只见湿漉漉的头发贴在额头上。“骑行时,我们会全副武装,戴上墨镜、口罩、帽子、手套,但防晒霜也无法抵挡烈日的暴晒。”一旁的朱宇轩边说边仰起被晒黑的脖子。

短暂的休整后,伴随着摩托车排气管发出的轰鸣声,鞠佳佳和朱宇轩又“冲进”了滚滚热浪中……

本报记者李天时 郑金丹
刘龙基 张天元

记者手记

“汗”卫安全 日常不寻常

笔挺的制服、英姿飒爽的身形、风驰电掣的速度,在还未采访前,这就是我对铁骑队员的固有印象。

盛夏的三伏天,跟随铁骑队员们经历汗如雨下的执勤之后,我们对他们的工作有了全新的认识:“汗”卫安全,日常不寻常。

早晚高峰是铁骑队员工作的重点时段,早在大部分人出门之前,他们就已经整装到达工作地点。

铁骑队员的执勤地多为高架路段,这里没有树荫,烈日下,他们被无死角烘烤。

铁骑队员的工作内容繁多,包括:高速路段执勤、交通事故快速处理、违章违法惩处、应急车辆开道、高架动物救助……他们就像是马路上的移动岗亭,一个人就是一盏警示灯。

即使不是出勤时段,他们也会在场内练习骑行过弯道等高难度动作,以应对可能出现的各种突发状况。郑金丹



扫描二维码
观看视频

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781

(广告)



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上征婚热线:85292569 15851252008



线上办理请扫
码